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2021. június 27. 

Nyíregyháza 

Konfirmációi istentisztelet  

Cím: Az Ő szabadságát kínálja 

 

(1. dia) „13Mert ti, testvéreim, szabadságra vagytok 

elhívva; csak a szabadság nehogy ürügy legyen a testnek, 

hanem szeretetben szolgáljatok egymásnak. 14Mert az 

egész törvény ebben az egy igében teljesedik be: „Szeresd 

felebarátodat, mint magadat.” Gal 5,13-14 

 

Drága Konfirmandusok, Szülők, Családtagok! 

Szeretett Gyülekezet! 

 

Egy rendhagyó és rendkívüli alkalmon lehetünk ma 

együtt, hiszen több mint 60 fiatal élete mérföldkőhöz, lelki 

mérföldkőhöz ért. Vannak és lesznek állomások a ti életetek-

ben és ez a mai egy ilyen lelki állomás. Túl vagytok egy ko-

moly megmérettetésen, számadáson, amikor bizonyságát adtá-

tok annak, hogy megismertétek az evangélikus egyház alapve-

tő tanítását. Ahogy tanultunk róla, a konfirmációnak két része 

van, (2. dia) az első a konfirmációi vizsga – ezen sikeresen túl 

vagytok, ennek ékes bizonyítéka, hogy itt vagytok a második 

alkalmon, a konfirmációi istentiszteleten. A konfirmációi vizs-

gán arról adtok számot, hogy megismertétek az evangélikus 

egyház alapvető tanítását. (2/a dia) A konfirmációi istentiszte-

leten pedig megvalljátok hiteteket. A gyülekezet Isten Szent-

lelkéért könyörög. Neveteken szólítunk, kezünket a fejetekre 

tesszük, megáldunk benneteket Isten igéjével. Ezután úrvacso-

rát veszünk együtt. A konfirmációnak csúcspontja, az életetek 

lelki mérföldköve, amikor úrvacsorai közösségben lehettek 

egymással és azzal a személlyel, aki elrendelte, Jézus Krisz-

tussal. Talán most még nem érzitek ennek súlyát, de bízunk 

abban és mi, lelkipásztorok ezért is imádkozunk, hogy az úr-

vacsorai közösségnek megtapasztalhassátok az erejét, az örö-

mét, és azt a felfoghatatlan dolgot, hogy a bűnbocsánatért Is-

tennek hatalmas árat kellett fizetnie. Tudom, tanultunk erről 

együtt, de szeretném, ha megrendítene majd egyszer bennete-
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ket, hogy valakinek egyszer meg kellett halnia azért, hogy he-

lyettünk elszenvedje a bűneink büntetését. Talán emlékeztek, 

akik Mandán voltunk most táborban, hogy beszéltem arról, (3. 

dia) ki kiért adná oda az életét? Beszéltem arról, hogy (3/a 

dia) akik szeretnek bennünket, például a szüleink, vagy akiket 

mi szeretünk, azok oda adnák az életünket és kölcsönösen, mi 

is oda adnánk az életünket, mindenünket értük. Nem sértődtem 

meg, de tudomásul kellett vennem azt is, (3/b dia) hogy értem, 

aki számotokra kevésbé vagyok ismert, nem mindannyian ad-

nátok oda az életeteket. (3/c dia) Vagy oda adnátok-e az élete-

ket azért, aki számotokra ismeretlen vagy egy börtönben lévő 

illetőért, aki nem csirkecomb-lopásért ül a tiszalöki börtönben? 

Na, azért meg aztán pláne senki nem halna meg. Ez így van 

rendjén, mert akit szeretünk, vagy úgy gondoljuk, hogy meg-

érdemli, azért oda adnánk az életünket. De ez a különbség köz-

tünk és Isten között, hogy Ő nem mérlegelt, megéri-e vagy 

sem, mit tett értem, vagy mit nem? Ő az életét adta váltságul 

sokakért, ahogy tanultuk is (4. dia): „16Mert úgy szerette Is-

ten a világot, hogy egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz 

őbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen.” Jn 3,16. 

Ebben az egyetlen mondatban benne van az (5. dia), hogy mit 

tett Isten az emberért, mit érdemelne az ember és mit kaphat? 

Mit tett az emberért Isten?       Egyszülött Fiát adta 

Milyen állapotban van?        Elveszett 

Mit kaphat az ember?         Örök életet 

Mit kell tennie az embernek?       Hinni Jézus Krisztusban 

Erre a négy egyszerű kérdésre ezt a négy egyszerű választ kap-

juk ebben az Igében. Ezt a négy kérdést szeretnénk a szívetek-

re helyezni, hogy választ kaphassatok arra, mit meg nem tett 

értetek az Atya, miről mondott le, hogy bűnbocsánatot kaphas-

satok Jézus Krisztusban? Mert Ő nagy árat fizetett ezért, hogy 

szabadok lehessünk, a bűntől való szabadságban élhessünk.  
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 Mai Igénk erről a szabadságról szól, ahogy a fejezet ele-

jén beszél róla Pál (6. dia): „1Krisztus szabadságra szabadí-

tott meg minket, álljatok meg tehát szilárdan, és ne enged-

jétek magatokat újra a szolgaság igájába fogni.” Gal 5,1. 

(7. dia) Szabadság és szolgaság. Két egymással szemben álló 

fogalom. De érdemes ezen elgondolkozni: mi is az igazi sza-

badság és mi a szolgaság? Szabadság az, hogy azt teszem, amit 

akarok? A szolgaság pedig azt jelenti, hogy azt teszem, amit 

nem akarok? (8. dia) A szabadsággal kapcsolatban két dolgot 

értenek félre emberek. 

(8/a dia) 1. Azt gondolják emberek, hogy a szabadság azt je-

lenti, azt teszek, amit akarok. Éppen attól szabadság, hogy 

senki nem mondja meg nekem, mit csináljak, hanem szabad 

vagyok arra, hogy bármit megtehetek. 

(8/b dia) 2. Sokszor a szabadságot össze szokták keverni a 

szabad(os)ság kifejezéssel és azt gondolják, hogy a szabadság 

feljogosítja őket a szabados gondolkodásra, erkölcsi dolgok 

megkérdőjelezésére, áthágására.  

Ebből a két félreértésből származik aztán az a kérdés, hogy 

lehet-e az, hogy mindenki azt tegye, amit akar? Illetve min-

denki ugyanazt akarja? Valahol egyszer olvastam egy tábori 

beszámolót, s engem nagyon elgondolkodtatott az, amit leírtak 

benne: Egy tábort szerveztek egy ifjúságnak és volt néhány fiú, 

akik minden ellen lázadtak, s roppant élvezték, hogy lázítanak, 

rombolnak. Miért kell reggel felkelni? Miért kell egyszerre 

reggeliznünk? Miért kell este lefeküdni? — semmi nem volt jó. 

Annyira megrontották a légkört, hogy a hét vezetője egy me-

rész lépésre szánta el magát. Néhány nap után este kihirdette, 

hogy másnapra felfüggesztjük a házirendet: Holnap mindenki 

azt tesz, amit akar. S így is lett. Nem volt reggel ébresztő, nem 

volt reggeli, elmaradt a bibliaóra — mindenki azt tehette, amit 

akart. Az ebédet azért felszolgálták, ne maradjanak éhen, de 

nem szólt a csengő, amelyik hív, nem kell imádkozni, nem kell 
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egyszerre elkezdeni, nem kötelező ebédelni. Aki éppen arra 

járt vagy nagyon éhes volt, s meglátta, hogy meg van terítve, 

az evett. Délután úgy 3-4 óra körül jődögélni kezdtek a gyere-

kek: csináljunk már valamit, mert ez így borzasztó uncsi. És 

tessék már mondani, hogy mit tegyünk? A vezető azonban kö-

vetkezetes volt, és azt mondta: estig nem. Mindenki azt tesz, 

amit akar. Vacsorára már szólt a csengő, pillanatok alatt ott 

volt mindenki. Imádsággal kezdték, és nem vonták le a tanul-

ságokat. Igyekeztek minden felnőttes szövegtől megkímélni 

őket. Értették ők, hogy miről van szó. És a következő naptól 

megváltozott a légkör. A múlt héten, mikor táborban voltunk 

Mandabokorban, mi is lefektettünk néhány szabályt, volt a tá-

bornak rendje, menete, terve. Igyekeztünk lekötni benneteket 

és nem azt csinálta mindenki, amit akart, hanem jó rendben 

történt minden. Nem az a szabadság, hogy azt teszek, amit 

akarok, különösen mivel ez lehetetlen is, ha mindenkire gon-

dolunk. A szabadság a bibliai megfogalmazás szerint az, hogy 

szabad vagyok arra, hogy ne csináljam azt, amit nem akarok, 

tudniillik a Biblia tanítása szerint a bűn szolgaság, nem aka-

rom a rosszat tenni, mégis megteszem. Szolgája vagyok a bűn-

nek. (9. dia) A bűn szolgasága éppen az, hogy nem tudok nem 

vétkezni. A bűntől való szabadság pedig az, hogy tudok nem 

vétkezni. 

 Ma (is) egy olyan nemzedék nő fel, akik a jogaikról be-

szélnek, arról, hogy mihez van joguk, hogy nekik mindent 

szabad, nekik senki ne mondja meg, hogy mikor, mit kell csi-

nálni. Folyamatosan lázadnak, mindennel elégedetlenek, s mi-

közben a szabadságot hirdetik, éltetik, éppen ebben a nagy 

szabadságban a szolgaság igájába hajtják a fejüket. Ennek jele-

it lehet látni Európában, szerte a világban. A Biblia teljesen 

más szabadságról beszél. A szabadságról pedig csak a bűn ösz-

szefüggésében lehet beszélni. Jézus Krisztus azért jött, hogy 

megszabadítson a bűn hatalmától, ahogy azt tanultuk az 5. fe-

jezetben, bízom abban, hogy emlékeztek még rá. (10. dia) Mi-

ért van szükségünk Megváltóra? Azért van szükségünk Meg-
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váltóra, mert a bűn és a halál uralkodik rajtunk, és nem szaba-

dulhatunk tőlük a magunk erejéből. Tehát a bűn és a halál fog-

ságában vagyunk, ennek szolgaságába és a magunk erejéből 

ettől nem tudunk szabadulni. Ezért van szükségünk Jézus 

Krisztusra, aki szabaddá tud tenni a bűntől úgy, hogy tudok 

már nem vétkezni és szabaddá tud tenni a haláltól úgy, hogy 

aki hisz a Fiúban, annak örök élete van. Azt olvashatjuk a Já-

nos evangéliumában (11. dia): „36Ha tehát a Fiú megszaba-

dít titeket, valóban szabadok lesztek.” Jn 8,36. Amikor a 

szabadságról beszélünk, akkor Jézus Krisztus munkájáról kell 

beszélnünk, mert már a neve is azt jelenti (12. dia): Szabadító, 

Megmentő, Megváltó. Ő tud adni igazi szabadságot, ezért be-

szélünk Őróla, teszünk bizonyságot. Aki Őt visszautasítja, a 

bűntől és a haláltól való szabadságot utasítja vissza. Hadd me-

séljek el nektek egy történetet, amely néhány száz évvel ko-

rábban történt: 

Egy fiatalember, aki életében először volt részeg, a kocsmában 

verekedés közben embert ölt. Letartóztatták és halálra ítélték. 

Az egész falu nagyon sajnálta ezt a fiút, hisz addig nagyon 

rendes életet élt. Egy kérvényt írtak az uralkodóhoz és az egész 

falu aláírta. Leírták, hogy ez a fiú mindig nagyon rendes volt, 

soha nem tett semmi rosszat, most történt vele először ilyen. 

Kérték a királyt, ha lehet, adjon neki kegyelmet. 

A király amikor kezébe vette ezt a kérvényt, nagyon me-

ghatódott. Milyen lehet az ember, aki mellett az egész falu bi-

zonyságot tesz, és annyi ember kér kegyelmet. Azt mondta, 

kegyelmet adok neki, de én magam fogom elvinni, hadd lássam 

azt az embert. Abban az országban a bíró fekete talárban járt 

és ebben az öltözékben ment be az uralkodó az elítélt cel-

lájába. A fiú felemelte a fejét és ránézett arra aki bejött, azt 

gondolta, itt a pap. Persze holnap meghalok, küldik a papot. 

Az uralkodó azt mondta: Fiatalember, jó hirt hoztam 

magának. – Köszönöm, nem kell a maguk jó híre, holnap úgyis 
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meghalok – nem érdekel a jó hír. – De fiatalember az életéről 

van szó, a kegyelmet hoztam. – Nem kell a kegyelmük, tartsák 

meg maguknak. A király tanácstalanul állt ott, és kérte: le-

galább hallgasson meg engem. – Senkit nem hallgatok meg, ha 

azonnal el nem hagyja a cellám hívom az őrt és kidobatom. 

A király megrántotta a vállát és elment. Azonnal utána 

kiváncsian jött a börtönőr – na, itt volt a király, mit hozott, 

kegyelmet? – Jaj nem tudtam – hát a király volt itt? Azonnal 

adjanak papírt ceruzát, írni akarok a királynak. És írta: 

Felség, bocsánat, nem tudtam – kell a kegyelem! 

Gyorsfutár vitte a levelet. A király egyetlen mozdulattal szétté-

pte. – Ez az ügy nem érdekel tovább. 

A következő hajnalon kivégezték a fiút. Ahogy ott állt a 

bitófa alatt kérte, hagyjanak szólni, az utolsó szó jogán mon-

dani akarok valamit. Aztán belekiáltott a tömegbe: Emberek, 

nem azért halok meg, mert öltem, én nem a bűneimért halok 

meg, azért halok meg, mert visszautasítottam a kegyelmet. 

 

Arra szeretnénk benneteket bátorítani, elsősorban benne-

teket, kedves fiatal konfirmandusok, fogadjátok el azt a ke-

gyelmet, melyet Jézus Krisztus kínál fel nektek. Éljetek a fel-

kínált lehetőséggel, ismerjétek meg Jézus Krisztust, hogy mit 

tett értetek, nehogy visszautasítsátok és egyszer késő legyen. 

Érezzétek annak a súlyát, hogy Isten milyen drága árat fizetett 

azért, hogy a Krisztusban hívők valóban szabadok lehessenek 

minden bűntől, megkötözöttségtől, félelemtől, haláltól. Ő azért 

jött – ahogy a Zsidókhoz írott levélben olvashatjuk – (13. dia): 

„halála által megsemmisítse azt, akinek hatalma van a ha-

lálon, vagyis az ördögöt, 15és megszabadítsa azokat, akik a 

haláltól való félelem miatt egész életükben rabok voltak.” 

Zsid 2,14b-15. Merjük Jézusra bízni az életünket! 

 

       Ámen! 

 


